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CÂMARA DE VEREADORES DE SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 

SERRA TALHADA, PERNAMBUCO | MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO 
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO SERRA TALHADA/PE 23/09/2925. 
  

LEGISLATURA 19º —- DÉCIMA NONA 
SESSÃO 1"- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 33º — Reunião Plenária dia 23.09.2025. 

ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA PRIMEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 

SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 

AO VIGÉSIMO TERCEIRO DIA DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO, ÀS 10 HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR MANOEL CASCIANO DA 

SILVA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO 1º SECRETÁRIO ROSIMERIO LUIZ ALVES 

DA COSTA PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, 

ANTÔNIO DE ASSIS DO NASCIMENTO, ANTÔNIO RODRIGUES DE LIMA, CARLOS ANDRE 

PEREIRA DE SOUZA, CLENIO ALVES DE MELO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, 

GILLIARD MENDES DE MELO, GINCLÉCIO ANTÔNIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSE JAIME 

INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, LINDOMAR LOPES DINIZ, MANOEL 

CASCIANO DA SILVA, NAILSON DA SILVA GOMES, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, 

ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA, TERCIO BARBOSA DE SIQUEIRA, WALLACY 

KLEYTON CABOCLO. NENHUM VEREADOR(A) AUSENTE. O PRESIDENTE CONSTATANDO 

O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS 

DE VICE-PRESIDENTE, PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO OS SENHORES 

VEREADORES(A): ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA 
E CLENIO ALVES DE MELO, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente Manoel 

Casciano da Silva retoma a palavra e convida o Vereador José Raimundo Filho para ler um 

trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, o Presidente Manoel Casciano da 

Silva coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião anterior, que foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao 1º Secretário Rosimério 

Luiz Alves da Costa para fazer a leitura da matéria. Lido o Ofício nº 673/2025/PMST/PGM, que 

encaminha o Projeto de Lei nº 035/2025, de autoria do Poder Executivo. Lido o Requerimento nº 

063/2025, de autoria do Vereador Nailson da Silva Gomes, que solicita ao senhor Célio Antunes 

— Superintendente da STTRANS, e a senhorita Gabriela Pereira — Secretária de Obras e 

Infraestrutura, para realizar a construção de uma lombada elevada com faixa de pedestres na Rua 

Manoel Pereira Lins, nas imediações do número 1.865, no bairro IPSEP, nesta cidade. Lida a 

Moção de Aplausos nº 065/2025, de autoria do Vereador José Raimundo Filho, a senhora Ivanilda 

de Souza Mangueira, empreendedora, visionária e dedicada, no setor de panificação e alimentos, 

pelos relevantes serviços prestados à comunidade de Serra Talhada/PE. Lida a Moção de 

Aplausos nº 066/2025, de autoria do Vereador Antônio de Assis do Nascimento, à Rádio Cultura 

FM 92,9, que realizada um excelente trabalho através de todos os seus dignos profissionais com 

um cordial destaque à Diretora Presidente, Gláucia Maria Pereira Kerhle e aos demais 

colaboradores, por seu aniversário de 35 anos de fundação, bem como pelos relevantes serviços 

que a emissora vem prestando ao município de Serra Talhada/PE. Lida a Moção de Aplausos nº 

067/2025, de autoria do Vereador Nailson da Silva Gomes, parabenizando a Cooperativa de 

Reciclagem — Recicla Serra Talhada pelos relevantes serviços prestados à comunidade durante a 

festa de setembro de 2025. Lida a Moção de Aplausos nº 068/2025, de autoria do Vereador 

Manoel Casciano da Silva, ao Dia do Ortopedista, comemorado na data de 19 de setembro, que 

homenageia os médicos especializados em ortopedia que se dedicam ao diagnóstico, tratamento e 

prevenção de doenças e lesões do sistema musculoesquelético. Lida a Indicaçéio nº 085/2025, de 

autoria do Vereador Antônio de Assis do Nascimento, uma solicitação à Prefeita, Márcia Conrado 

de Lorena e Sá Araújo, no sentido de viabilizar a esta Câmara de Vereadores um Projeto de Lei 

que reajuste de forma real os vencimentos dos servidores ocupantes do cargo de guarda municipal, 

que, atualmente, são remunerados abaixo do mínimo legal. Lída a Indicação nº 086/2025, de 

autoria do Vereador Wallacy Kleyton Caboclo (China Menezes), uma solicitação à Excelentíssima
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Senhora Márcia Conrado de Lorena e Sá Araújo, Prefeita, e à Ilustríssima Senhora Gabriela Pereira 
da Silva Simões, Secretária de Obras e Infraestrutura, no sentido de viabilizar a instalação de 03 
(três) redutores de velocidade (quebra-molas) na Rua Aristides José de Melo, em frente às 
residências número: 36, 47 “A” e 87 “A”, no bairro Tancredo Neves, nesta cidade. Lido o Parecer 
da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 034/2025 do Poder 
Executivo. Lida a 1º votação ao Projeto de Lei nº 034/2025 do Poder Executivo, que modifica a 
Lei Complementar nº 224/2014, e dá outras providências. Lida a 2º votação do Projeto de Lei nº 
032/2025 do Poder Executivo, que dispõe sobre a concessão de gratificação anual destinada à 
aquisição de fardamento aos integrantes da guarda municipal de Serra Talhada, e dá outras 
providências. O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Mais uma vez, bom 
dia a todos aqui presentes. Quero agradecer à diretora da Rádio Cultura, o companheiro Sinézio 
Rodrigues, Secretário muito importante para nossa cidade. Dr. Allan e Antonio Guerra, muito 
obrigado pela presença. Muito obrigado a polícia militar de Pernambuco e também pela presença 
da senhora Ivanilda. Agradeço ainda a presença do senhor Rafael, que tem realizado um trabalho 
muito importante na Casa do Povo. Também registro a presença do secretário de Governo. Muito 
obrigado a todos. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador 
Antônio de Assis do Nascimento. Senhor presidente, colegas vereadores, vereadora Alice 
Conrado, bom dia a todos os internautas que neste momento estão acompanhando pela Rádio Vila 
Bela a sessão da Câmara. Quero dar as boas-vindas a todos vocês aqui presentes no plenário. Bom 
dia. Quero saudar o secretário de Governo, Dr. Allan Pereira, o senhor Rafael, nossa amiga 
Gláucia, seja bem-vinda a este plenário, saúdo também o ex-vereador Sinésio Rodrigues, o pessoal 
que trabalha com reciclagem e a todos vocês, sejam bem-vindos. Não vou citar todos os nomes 
porque não dá para lembrar de cada um, mas sintam a nossa saudação. Quero mandar abraços, a 
pedido, para o padre Josenildo, Zezé, Antônio Sobrinho no Gavião, Enoque Camilo, Dálio 
Brandão, Dena, Luizinho, Naldinho, Nêga, Zé Grotão na Fazenda Cajuí, dona Júlia e seu Lula no 
Assentamento Boa Vista, Manu em Tauapiranga, Maurício Panta. Meus senhores e minhas 
senhoras, hoje apresentamos uma moção de aplauso à Rádio Cultura pelos seus 35 anos de 
existência e contribuição nossa cidade, levando a voz do rádio a muitas cidades vizinhas e 
realizando um trabalho de benefício para Serra Talhada, tanto divulgando as coisas boas quanto 
denunciando aquilo que precisa ser melhorado. Por isso, achei justo apresentar essa moção. A 
Rádio Cultura foi merecedora desta homenagem e logo mais a senhora dona Graça receberá o 
certificado. Também entrei com uma indicação em relação aos guardas municipais, que trabalham 
pela segurança de nossa cidade. Verificamos, conversando com eles, que estão com salário 
defasado, recebendo apenas novecentos reais, com uma complementação de bonificação para 
atingir o salário mínimo. Isso não é justo, pois nenhum funcionário público pode ganhar menos de 
um salário mínimo. Esse valor conta para aposentadoria, para empréstimos consignados e, se 
fossem se aposentar hoje, teriam que se aposentar com apenas novecentos reais, menos de salário 
minimo. Peço ao líder do governo, que está aqui presente, advogado e conhecedor dessa situação, 
que leve à prefeita e ao secretário responsável a necessidade de corrigir isso, para que os guardas 
municipais sejam reconhecidos e valorizados, trabalhando com mais determinação e vontade, 
Secretário, peço como amigo e irmão que atua nessa área, que não deixemos nossos filhos de Serra 
Talhada trabalharem recebendo dessa forma. Inclusive, o que me informaram é que a prefeita se 
comprometeu com eles em elevar o salário base para 2 mil e cem reais. Espero que isso aconteça 
e que se reconheça o trabalho desses profissionais, que é de grande importância. E isso não pode 
acontecer em nossa cidade, uma cidade que tem mais de 100 mil habitantes. Deixo esse recado 
aqui e vou aguardar a resposta. Se não obtiver respostas, mais uma vez, eu voltarei a falar e vou 
continuar falando até que seja resolvido, porque eu não concordo com essa situação de maneira 
alguma. Mas eu acho que Vossa Excelência está aqui e vai resolver essa situação. Confio 
plenamente em você, pode ter certeza disso, e a resposta virá. Nesta semana fui abordado por 
algumas pessoas que estão há quatro ou cinco meses aguardando exames na Secretaria de Saúde, 
e esses exames continuam sem ser liberados. Imagine estar doente, o médico solicitar um exame 
e, após cinco meses, quatro meses, ele ainda não foi entregue. Muitas vezes os exames chegam até
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a ser perdidos. Espero que a secretária de Saúde trabalhe com mais dignidade e não permita que 

isso continue acontecendo, pois quem procura um médico e recebe a solicitação de exame é porque 

está precisando. Passar meses aguardando e depois perder o exame é algo que agrava a doença e 

impede o diagnóstico. Esperamos que isso também seja resolvido. Da mesma forma, na entrada 

do bairro Vila Bela existe um poste de iluminação pública apagado há mais de quatro meses, e 

também esperamos solução. Nosso papel aqui não é apenas denunciar, mas pedir e cobrar para que 

as coisas sejam executadas. Como cidadãos de Serra Talhada, não podemos aceitar que esses 

pequenos problemas permaneçam em uma cidade que se desenvolve e cresce. Quero também 

cumprimentar a Polícia Militar, presente no plenário. Peço novamente à secretária, que esteve aqui 

na sessão passada, atenção para um buraco na AABB, onde já ocorreu um acidente que resultou 

em fratura, e até agora nada foi resolvido. O mesmo ocorre em frente à prefeitura, onde existe um 

buraco em uma caixa. Esperamos providências, pois isso é importante para a cidade, para a 

população e para os visitantes que vem a Serra Talhada. A todos vocês, quero mandar um abraço 

às comunidades de Tauapiranga, Conceição de Baixo, do Meio e de Cima, à comunidade de 

Santana e às demais comunidades da Cidade: Alto da Conceição, Ipsep, Cohab, Mutirão, Vila 

Bela, Borborema e demais localidades. Estamos aqui inteiramente à disposição de vocês. Qualquer 

coisa que precisarem cobrar do Legislativo, estamos de braços abertos para servir ao povo de Serra 

Talhada nas coisas boas, pois quanto nas coisas ruins, eu estarei longe. O que for bom para a nossa 

população, estarei aqui sempre defendendo, lutando e encaminhando projetos e indicações para O 

bem da nossa população. Queremos ver Serra Talhada crescendo vinte e quatro horas por dia e 

nosso povo sendo feliz. Hoje, graças a Deus, vemos nossa cidade com poucos homicídios. Tivemos 

recentemente uma grande festa sem registros de assassinatos. Estamos acostumados a ouvir 

notícias ruins, de mortes e violências, mas, felizmente, a Polícia Militar tem realizado um bom 

trabalho, e a população está reconhecendo que a violência não constrói nada. Quero reforçar minha 

posição contra a violência doméstica. Homem que bate em mulher não é homem de verdade. A 

mulher não foi feita para ser agredida, mas para ser respeitada, cuidada como se cuida de uma rosa. 

A mulher é quem cuida dos filhos, da casa, da família e da vida em sociedade. Portanto, sou 

totalmente contra a violência, especialmente a violência doméstica. Não apoio esse tipo de coisa e 

a gente vive feliz. Posso acrescentar que tenho certeza de que o IML virá a Serra Talhada. Na 

semana passada já foi feita a topografia, elaborado o projeto e, logo mais, se Deus «quiser, veremos 

a obra começar. Será no IPA, entre a Justiça Federal e a Justiça Eleitoral. Gente, cada obra que 

chega devemos agradecer, porque é importante para nossa cidade. Muito obrigado, um abraço a 

todos. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Wallacy Kleyton 

Caboclo. Bom dia, bom dia a todas e a todos. Quero registrar a presença de algumas pessoas aqui 

no plenário, como dona Ivanilda, da Panificadora Vila Bela, que será homenageada por esta Casa, 

um exemplo de mulher empreendedora que começou ali na Praça Sérgio Magalhães e hoje está 

expandindo na cidade em vários pontos, provando que, quando se tem capacidade, é possível gerar 

muitos empregos, e Serra Talhada só tem a crescer com mulheres, como dona lvanilda, e com 

todos que fazem a Vila Bela Delicatessen. Registro também a presença da turma da reciclagem, 

em nome de Edilma, essas pessoas que no dia a dia andam na cidade naquele caminhão que toca 

aquela musiquinha que já fica na mente e que têm atingido metas. Lembro-me de que, lá atrás, 

quando eu ainda fazia parte da gestão, estivemos, e Sinézio, na sede ao lado da Referencial, 

preocupados porque naquele momento a meta não estava sendo atingida, e inclusive eu e Zé 

Raimundo estávamos nos mobilizando para orientar a população sobre a importância de separar 

as garrafas e colocar o vidro no devido lugar, principalmente o vidro, que é nossa maior 

preocupação, porque muitas vezes as pessoas quebram um copo, um pote de vidro e jogam dentro 

do lixo comum. O gari, na correria do dia a dia, sem tempo, coloca a mão em cinco ou seis sacolas 

e pode se cortar. Simone, que está aqui, sabe bem da correria do gari. Graças a Deus não estou 

relatando nenhum caso grave, mas fica a preocupação de educar a população para colocar o vidro 

separado e evitar acidentes. Parabéns a todos que trabalham com amor, vejo que fazem o serviço 

com muito carinho, nunca vi um com cara feia, sempre com sorriso, buscando atingir as metas, € 

quanto mais se melhora o trabalho, melhor também fica o financeiro. Quero registrar ainda a
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presença de Antônio Guerra, o blogueiro, o homem do cafezinho, que está aqui em nome de 
Tacinha, representando os familiares da saudosa dançarina do Serrano, de Serra Talhada, Dona 
Carminha, que, quando estava no Pereirão, não perdia um jogo, e hoje deixa a saudade, mas aqui 
está a semente, com filha, neto e bisneto presentes. Parabéns também a todos que fazem a Rádio 
Cultura, que no último 7 de setembro completou mais um ano; em nome da doutora Gláucia e na 
memória do saudoso Argemiro, que tinha ali a sua casa e seu coração, deixo meus parabéns. Que 
venham mais 35 anos pela frente, e estaremos aqui para contar essa história. Hoje venho falar que, 
na última semana, ouvi críticas à nova gestão do Hospam, falando que agora virou um caos, e isso 
me preocupa, porque lá atrás, na gestão do ex-governador Paulo Câmara, eu vi que 90%, ou até 
99% daqui, eram contra o governador, e naquela época se teceu um rigor de críticas, filmaram, 
fizeram de tudo. Que o governador foi até desrespeitado aqui. Como sempre fui defensor do PSB, 
sempre votei no PSB; voto no PSB hoje, mas vejo a injustiça que estão fazendo com a nova direção 
do Hospam. Vejo o empenho de Áquila, que se esforça sem medida para melhorar; tem falhas, 
sim, e eu as reconheço, mas vou lá e converso com ela, principalmente sobre a equipe médica, 
porque é complicado lidar com pessoas: há médicos que às vezes não querem falar, mas há outros 
que cumprem seus horários. Cometo injustiça quando não reconheço quem dá seus plantões e 
cumpre de sete horas da manhã até o fim do turno, seja plantão de 12 horas ou de 24 horas. Hoje 
conversei e vi a dificuldade que existe, principalmente para contratar; estive conversando com a 
diretora, doutora Larissa, que tem surpreendido no desempenho de sua função de diretora clínica. 
Lá estão o doutor José Wilker (que chamamos de Zé Américo), e a doutora Ivi — três diretores na 
clínica médica que têm feito um trabalho que nos deixa mais tranquilos. Recebi relato sobre uma 
criança com possível apendicite; vários médicos atenderam e avaliaram que não havia necessidade 
de cirurgia, e a criança foi encaminhada a Recife, mas, ao chegar ao Hospital da Restauração, foi 
devolvida porque tratava-se apenas de uma infecção bacteriana. Isso mostra que o cuidado e a 
atenção dos profissionais daqui são reais: houve dedicação do doutor Breno e de outros médicos 
que deram atenção à criança. Não é só competência técnica, é carinho; há profissionais que cuidam 
com afeto, mas infelizmente também existem aqueles que não entendem que o médico precisa 
avaliar, pedir um ultrassom ou exame de sangue para verificar as taxas, especialmente em criança. 
Teve um médico cubano — eu não o conhecia antes — que prestou um serviço excelente e se 
mostrou muito preocupado com a criança; ele falou: “como sou cirurgião e tenho menos 
experiência com pediatria, percebi esse cuidado”. Não adianta reclamar do Hospam sem 
reconhecer o que falta e o que se faz: há quatro ou três meses atrás esses que hoje falam do Hospam, 
não falavam, estava tudo indo bem, comandavam no hospital; tudo era comandado por indicações, 
havia 20, 30 empregos distribuídos por influência política. Mas como vieram as indicações do 
deputado Luciano Duque, e muitos reclamavam que quem não dava apoio a ele não tinha vez: hoje 
vemos pessoas que não votaram na atual gestora e que, mesmo assim, fazem parte da base, então 
não adianta lamentar. Quando houver erro, devemos apontá-lo — desde que seja erro —, mas 
criticar por ódio político não resolve. Mas não deveriam criticar por que a administração do 
Hospam hoje está com Luciano, noto que tudo o que vem para Luciano é tratado com ódio por 
alguns, e isso me preocupa. Não estou aqui para passar a mão na cabeça de ninguém, mas lembro 
que desde a gestão de Paulo Câmara sempre houve déficit de exames de ultrassom; muitos 
pacientes precisam do exame e acabam dependendo de vereadores ou de doações para pagar do 
próprio bolso. Cito o vereador Ronaldo, que frequentemente arca com ultrassons do próprio bolso; 
nunca o vi lamentando — ele procura resolver quando a pessoa vem até nós. Se não resolver, 
vamos até onde for preciso para resolver: essa é a questão que preocupa. Peço desculpa por ter 
citado o nome de Ronaldo, mas eu vejo aqui quem é que resolve as situações com o dinheiro do 
próprio bolso. Essa é a questão. É preocupante quando a gente vê as pessoas lá dentro do Hospam 
precisando ser bem atendidas. Agora, no dia em que eu pegar um médico que não deu atenção ou 
que foi desrespeitoso, eu vou chegar e vou dizer, mas o clínico que está ali a gente vê que é um 
clínico para atender. No dia em que aparece uma virose são trezentas pessoas, e o clínico 
permanece lá quatro horas, mas há profissionais fazendo ultrassom, bons profissionais que 
realizam exames de toda diversidade, com doppler, exame venoso, até obstétrico. Hoje o hospital
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tem tido esse cuidado, tem falhas, sim, mas fui procurar a diretora e ela me disse que ainda há 

dificuldade porque não está 100% regularizado o financeiro, e houve sim dificuldades financeiras, 

inclusive quando algumas pessoas relataram que poderia faltar insumos no hospital. Não se deixa 

uma quantidade elevada em estoque, e quando passa para o setor financeiro sabemos que há essa 

dificuldade. Então vai melhorar, e eu vou cobrar; quando tiver erro, vou cobrar, doa a quem doer, 

não vou passar a mão na cabeça de ninguém. Também quero aqui registrar outra preocupação: é 

lamentável ver o descaso que a gestão está tendo principalmente com a Previdência do município. 

Hoje vemos que a Previdência está em colapso, ou a gestora senta e toma uma medida cabível, ou 

nós vamos entrar em colapso total, porque o débito que está na Previdência é incalculável. É 

lamentável o que está acontecendo no município; só este mês houve notificação, e os secretários 

sabem do que estou falando, sabem o tamanho do problema que a Previdência está enfrentando. O 

desconto está sendo feito na folha do funcionário, mas não está sendo repassado para a Previdência, 

e isso, lá na frente, vai causar uma dor de cabeça enorme. Não adianta passar a méo na cabeça, é 

preciso identificar o erro e corrigir, porque nós, vereadores, estamos aqui para fiscalizar, chamar 

o problema para esta Casa e resolver. O déficit que está acontecendo com a Previdência hoje é 

lamentável, é como se não estivessem nem aí. Por isso, peço ao senhor presidente que convoque 

o presidente do IPPS - Instituto de Previdência Própria dos Servidores Públicos, doutor Jânio, para 

vir a esta Casa dar explicações sobre o que realmente está acontecendo, porque já houve conversas 

nos bastidores com gestores e secretários, mas é necessário esclarecer oficialmente. Se não houver 

essa explicação agora, lá na frente, quando a gestora não estiver mais no município, vai se justificar 

dizendo “foi isso, foi aquilo”, e o problema ficará para a população. Então vamos cuidar enquanto 

é cedo, porque é melhor remediar agora do que chegar a um ponto em que nem remédio vai curar. 

Um bom dia a todos. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador 

José Raimundo Filho. Bom dia a todos e a todas, excelentíssimo senhor presidente, vereadora 

Alice Conrado, senhores vereadores, saúdo os familiares de dona Carminha, os amigos recicleiros, 

minha amiga Simone, nossa amiga Ivanilda, o secretário Allan, o secretário Sinézio, enfim, saúdo 

a todos. Inicialmente quero dizer que sou um homem feliz porque tenho entregado minha vida a 

Deus, e Ele, nos momentos de adversidade, me coloca palavras que me tocam, como hoje, quando 

Vossa Excelência me pediu para fazer a leitura da Bíblia, e abri no Livro de Reis. onde Salomão 

pede exatamente sabedoria a Deus. Quero dizer que não sou de rebater nada, mas às vezes as 

informações precisam ser repassadas com a verdade. Na sessão passada fiz um comentário sobre 

o Hospan em relação a uma menina que foi atendida na quinta-feira, voltou para casa, marcaram 

para segunda e depois teve que ir para Recife. Primeiro, China, precisamos corneçar a dar nome 

aos bois. Quero dizer a você que quem está passando as informações para você não está 

conduzindo com a verdade. Primeiro, não falei da diretora, a quem respeito, inclusive porque foi 

amiga da minha filha; falei de um fato isolado. Agora, Vossa Excelência. que bate quase 

expediente lá, tem propriedade para falar do que acontece, porque conhece de perto. Segundo, 

nunca tive emprego no Hospam, não sei quantos Luciano colocou ou deixou de colocar e não estou 

preocupado com isso, mas reafirmo que a menina foi, sim, transferida para Recife, e inclusive está 

aqui o áudio que vou passar para todos, porque não tenho necessidade de mentir. Quero até 

parabenizar o Hospam, que hoje atendeu uma senhora da Lagartixa que fraturou o fêmur e foi bem 

atendida. Nunca vim aqui falar mal do Hospam, nunca falei da diretora, nem de Léo quando lá 

estava, e muito menos de pedir emprego a A ou B, mas o fato aconteceu e eu registrei, porque era 

uma criança com apendicite que deu entrada na quinta-feira. Inclusive fiz aqui uma saudação ao 

doutor Nelson, que é um grande cirurgião, mas o caso não era para ele, porque não era cirurgião 

pediatra, e como não havia, a criança foi transferida. Quando chegou em Recife, foi feito o 

procedimento e, de fato, estava com apendicite já perfurada. Então está aqui, não tenho 

necessidade nenhuma de entrar nessa política pequena. Graças a Deus ensinei minhas filhas a 

estudarem e buscarem, através de concurso, seus empregos. Por isso me revolta ouvir falas como 

essa, porque Serra Talhada acompanha e testemunha essas picuinhas de um jogando contra o outro. 

Minha fala é nesse sentido, porque todas as vezes que falei aqui foi de referência. Quero que 

Luciano diga que eu falei que Sebastião está na base de Márcia, inclusive falando bem ou mal.
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Agora, vamos acabar com essa tentativa de jogar palavras fora do contexto. No hospital há grandes 
profissionais, inclusive meu genro é concursado, vem todo sábado para cá, e eu nunca vim 
reclamar ou se humilhar. Desejo sucesso à gestão. Agora, quem passou a informação sobre o caso 
da sessão passada não fui eu, foi Zé Raimundo, e estou aqui com o áudio e com a voz da pessoa 
que acompanhou em Recife. Foi um fato normal, que pode acontecer, e não cabe deturpar. Desejo 
sucesso à colega, pode ter certeza de que não vou estar lá criando picuinhas. Duas coisas que 
ninguém me vê são porta de delegacia e porta de hospital; às vezes oriento as pessoas a buscarem 
seus direitos, mas não faço política correndo atrás de posto de saúde com pasta para cima e para 
baixo, dizendo que resolvo as coisas porque tenho amizade com A, com B ou com médico. Isso 
eu não faço e jamais farei, A população tem que ter o direito de acesso à saúde garantido. Quero 
parabenizar a governadora Raquel Lyra, e digo isso com propriedade. Não é porque votei nela, 
mas porque, em meu mandato inteiro, ninguém aqui nesta Câmara fez mais defesa das ações 
corretas da governadora do que Zé Raimundo. Continuo defendendo quando vejo acertos, como o 
ônibus que está trazendo uma série de exames para as mulheres. Mas tudo que acontece hoje, é 
como se fosse “fulano” que está fazendo. Não, o IML foi pedido, foi compromisso assumido de lá 
atrás, assim como a maternidade e com as creches. Raquel tem grande serviço prestado em Serra 
Talhada, e falo isso porque reconheço os feitos que estão sendo realizados. Não falo para diminuir 
ninguém, falo com base em fatos, procuro reconhecer os feitos da governadora Raquel. Mas vou 
encerrar esse assunto, porque vim aqui hoje para falar de coisas boas. Mas me revolta uma fala 
dessa do início. Quando falei de felicidade e sabedoria, hoje eu estou feliz. Por questão de ordem, 
o Vereador Wallacy Kleyton Caboclo toma a palavra. Vereador, não citei seu nome, não. O 
Vereador José Raimundo Filho retoma a palavra. Mas é bom citar. Porque quem falou aqui na 
tribuna fui eu. Diferente de você, eu falo. Por questão de ordem, o Vereador Wallacy Kleyton 
Caboclo toma a palavra. Outra coisa: quando falei do relato da criança que foi para Recife, o 
áudio está aqui, se você quer mostrar eu também mostro. Só ressalto que você tem emprego lá no 
Hospam mesmo, não venha dizer que não tem, porque você tem sim. O Vereador José Raimundo 
Filho retoma a palavra. Diogo é quem trabalha lá, não fui eu que botei não, está certo, esse é o 
único, me mostre outro lá que eu tenho, então não fico atrás. Outra coisa, não vamos aqui estar 
querendo, eu tenho respeito por você, por isso que eu disse que você, porque você falou da criança, 
eu estou falando de uma criança que foi feita a cirurgia e acabou encerrado, está certo. Mas hoje 
eu vim aqui primeiro para dizer que, na condição de pai, estou muito feliz, hoje minha filha Marília 
está aniversariando, muitos aqui conhecem, uma menina abençoada, uma menina mulher, mãe, e 
meu orgulho enquanto pai, de estar trabalhando aqui na prefeitura, foi quem criou Caps e o NASF 
na época como secretário, e ela disse: “Painho, estou entregando o cargo, hoje vou para Recife 
estudar para fazer medicina”, foi para Cajazeiras, terminou a medicina, foi para Maceió, terminou 
a residência, até agora terminando a residência de neuropediatria, e diante da população de Serra 
Talhada quero dizer, minha filha, que painho te ama, que painho tem orgulho dos ensinamentos 
que tu tens recebido de mim e de tua mãe, de tu ser a mulher que tu és, que não se volta para as 
coisas materiais, que trata as pessoas com muita simplicidade, como tu tens feito, e ainda não subiu 
para a cabeça o espírito do financeiro, do médico, de ser caridosa, então que Deus te abençoe e 
que continue te abençoando. Também venho hoje da felicidade de ter a oportunidade de 
homenagear dona Carminha, dona Carminha lá do São Francisco, vizinha do meu pai, que aqui 
em outros momentos a gente já fez várias referências dela com relação à quantidade de filhos, 
netos, do esposo dela, seu João, de seus filhos Edilson, Zuila, Lena, Paulo, Ailton, e Zezinho que 
conheci, e fazer essa homenagem mais do que justa, Camila e Taciane, da avó de vocês e da mãe, 
uma pessoa simples, e aqui não é questão eleitoral, porque às vezes eu tenho visto título de cidadão, 
nome de rua, que vai atrás, mas é reconhecimento a uma pessoa simples que amava as pessoas, 
que amava a sua família, que transmitia alegria para todos nós no domingo. Passar na Rua 15, 
vizinho de Santa Clara, e ver ali aquele espaço onde dona Carminha ficava, me entristece, mas me 
alegra muito, porque dali eu tive várias conversas, vários conselhos, aqui mesmo até sobre política. 
Tenho certeza que, se ela tivesse viva, quando eu passasse hoje, ela falaria: “Zé Raimundo, chama 
China para dar um beijo, que vocês são filhos meus, vamos resolver o problema das coisas dos
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outros, que é melhor”. Então são essas coisas que eu quero lembrar, essas coisas que estou pronto 

para fazer aqui, para dizer exatamente que a homenagem que nós estamos fazendo, que inclusive 

Lindomar também conversava comigo sobre a rua lá no loteamento Rocha, é para eternizar o nome 

daquela senhora de 87 anos que esteve conosco, mas que só transmitiu alegria. Às vezes eu estava 

comendo com Gilberto, meu primo, e ela chegava, se sentava com as cartelas e começava a 

conversar, o meu pai levava os confeitos no dia do jogo, uma vez meu pai dava, outra vez ela dava, 

e com mãe e todo mundo, então assim, a relação que a gente tem com algumas pessoas não é 

relação de eleição nem de voto, é de amor, de consideração. Por isso quero hoje registrar nesse 

projeto que entra aqui nesta Casa. Assim também como hoje resolvi fazer uma moção de aplausos 

a Ivanilda, ela talvez nem lembre, lá em Calumbi, eu era amigo de Geraldo, o irmão dela, brincava 

junto, e aí as coisas vão se sucedendo, mas essa mulher saiu com abnegação peculiar, como ela, 

dona Carminha, dona Deta, e tantas outras mulheres como Gláucia, que aqui está, doutora Gláucia, 

abnegadas, que não olham para trás, olham para frente, constituem família, buscam dá exemplo, 

como você, Ivanilda, essa mulher pequena, grande, que consegue fazer em Serra Talhada. De vir 

para cá em 1997, começou a empreender devagarzinho, e hoje tem orgulho de ter as unidades 

daqui de Serra Talhada, em Recife, e a recém inaugurada ali na Rua Joca Magalhães. Então o que 

eu faço aqui hoje, nesse reconhecimento a você, em nome do empreendimento de Vila Bela, 

porque esses são os exemplos que nós queremos que os jovens de hoje, que estião na escola sem 

emprego e sem perspectiva, veja que pessoas que às vezes nem tiveram oportunidade de estudar, 

hoje são exemplo. Conversava com Simone e nem sabia que Simone foi uma das primeiras 

funcionárias de Ivanilda na padaria. Em nome de Eliane, que é sua amiga, todos nós queremos 

reconhecer em você um exemplo de mulher empreendedora, como muitas outras que nos 

encorajam, enquanto homens e enquanto mulheres, a continuar trabalhando por Serra Talhada. 

Porque, hoje, quem está do outro lado emprega um produto perecível, que, quando não é 

comercializado, sofre a perda natural, e você consegue realmente manter esses em preendimentos 

aqui em Serra Talhada com essa quantidade de unidades aqui e essa de Recife. Então, eu queria 

chamar Simone aqui, e que você viesse também, Ivanilda, para receber uma lembrancinha da 

minha amiga Simone. Vou ceder três minutos do meu tempo para você agradecer e pedir uma 

salva de palmas para essas mulheres. Essa é a mulher que não se curvou a nada, essa mulher que 

acreditou que era capaz de fazer, que respeitou as colaboradoras, que respeitou 2. sociedade e que 

hoje está aqui de forma merecida, sendo reconhecida por mim e por esta Casa. Vou dar os meus 

três minutos a ela pela sua lei aqui. O Vereador José Raimundo Filho concede um aparte a 

senhora Ivanilda, empresária do Grupo da Padaria Vila Bela. Excelentíssimo senhor 

presidente desta Casa Legislativa, senhor Manoel Cassiano, nobres vereadores « vereadora Alice 

Conrado, senhores aqui presentes, amigos e familiares, receber esta moção é, para mim, motivo 

de grande emoção e gratidão. Hoje não é apenas a minha história que se celebra, mas a de todos 

aqueles que acreditam comigo, que caminham ao meu lado e que nunca me deixaram esquecer que 

os sonhos, quando regados com coragem, fé e muito trabalho, podem se transformar em realidade. 

Se hoje somos reconhecidos, é porque cada café servido e cada cliente atendido representam gestos 

de amor e dedicação, e nada disso seria possível sem a minha equipe, homens e mulheres que 

compartilham comigo esse propósito, que acreditam que nosso trabalho vai além de vender 

produtos, pois ele gera empregos, movimenta a economia de Serra Talhada e região e alimenta 

sonhos. A vocês, o meu agradecimento. Se hoje estou aqui, é porque nunca caminhei sozinha: 

caminhei sustentada pela fé, pela família, pelo povo serra-talhadense e por uma equipe que 

acreditou junto comigo. Portanto, elevo o meu agradecimento a Deus, que é a fonte da minha força 

e a razão da minha perseverança. Foi Ele quem me sustentou nos dias difíceis e me deu coragem 

para acreditar que uma mulher pode, sim, vencer em um ramo tão desafiador. Agradeço, com todo 

o meu amor, à minha família. Eles foram e são o meu alicerce; nos dias de incerteza encontrei 

neles apoio, e nos dias de vitória encontrei braços abertos para celebrar comigo. Sem vocês, nada 

disso seria possível. Registro também minha gratidão especial ao vereador José Raimundo e a cada 

vereador e vereadora desta Casa, que reconheceram o valor do trabalho que realizamos, pela 

sensibilidade de valorizar o esforço de uma mulher empreendedora que não terneu o desafio e
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escolheu investir em nossa cidade. Que este gesto de reconhecimento inspire outras mulheres a 
acreditarem em seus próprios sonhos. À sociedade de Serra Talhada, expresso o meu profundo 
respeito e agradecimento: são vocês que diariamente nos dão a oportunidade de servir, de fazer 
parte da mesa de cada lar, levando o pão que alimenta e a esperança que sustenta. Este elo de 
confiança e carinho é o verdadeiro combustível do nosso trabalho. Recebo esta homenagem com 
a responsabilidade ainda maior de continuar investindo, inovando e contribuindo para o 
crescimento da nossa cidade e da nossa região, porque o que me move não é apenas o sucesso, 
mas o compromisso de devolver à sociedade aquilo que ela me confiou. Deixo aqui uma mensagem 
a todos os que sonham em empreender: nunca deixem que o medo seja maior que a coragem. O 
caminho pode ser árduo, mas a vitória tem o sabor da superação e da esperança. Muito obrigada a 
todos e que Deus nos abençoe sempre. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra 
ao Vereador José Jaime Inácio de Oliveira. Bom dia a todos e todas. Primeiro de tudo, quero 
agradecer a Deus por estarmos vivos e reunidos aqui neste plenário. Quero saudar meu amigo e 
irmão, o presidente senhor Manoel Enfermeiro, e em nome dele saúdo todos os colegas vereadores. 
Saúdo também a vereadora Alice Conrado, a Polícia Militar, o senhor Allan Pereira, minha amiga 
Simone, a família de nossa grande amiga e, enfim, todos e todas que estão presentes e nos ouvindo. 
Senhor Manoel, primeiramente quero pedir à governadora que olhe com bons olhos para a PE- 
418, pois a situação é precária. Não cito apenas o nome dela, mas também dos deputados que têm 
vez e voz para cobrar que essa estrada seja concluída. Quero também registrar ao senhor Zé, que 
infelizmente não está presente no momento. Não quero falar de HOSPAM, de vereadores da 
situação nem de nada, mas dizer que essa situação também aconteceu comigo, ou melhor, com 
duas crianças que precisavam de cirurgia de apêndice. Já estava tudo certo para transferência ao 
Recife, mas eu tinha certeza de que não daria tempo, pois o quadro já era de infecção. Então, eu 
liguei para nossa prefeita, que interveio, encaminhou para o doutor Nena, que resolveu o problema. 
Não demorou oito dias e a outra criança, na mesma situação, também seria transferida, mas, mais 
uma vez, a prefeita interveio, encaminhou ao doutor Nena e ele fez a cirurgia, até em um sábado. 
Por isso agradeço a Deus e à prefeita Márcia Conrado, pois, se não fosse por ela, acredito que essas 
duas crianças não teriam sobrevivido. Os pais estão aí, um mora em São Domingos e o outro no 
distrito, perto da minha casa, e podem confirmar o que digo. Por isso, tiro o chapéu para a prefeita 
Márcia Conrado, porque, além da vontade de Deus, foi ela quem ajudou essa família. Agradeço 
também pela estrada do Bernardo Vieira e do São Lourenço, que já foram executadas e ficou um 
serviço muito bom. Quero agradecer também pelos bebedouros que foram feitos. Liguei para ela 
e para o secretário, e ela atendeu e disse que era para fazer de todo mundo, porque água é vida, e 
a obra já está em andamento, embora ainda não concluída. Agradeço a prefeita e também ao meu 
amigo Fabinho, que é o secretário. Peço ao meu amigo Fabinho que leve mais uma vez nossas 
demandas à prefeita para também fazer as outras estradas, como por exemplo a estrada do 
Chocalho e as que ainda estão faltando fazer. Quero agradecer a Deus também, porque em outra 
vez pedi aqui pela saúde do meu pai, e Deus existe. Pela situação que eu vi meu pai, cheguei a 
pensar que não teria mais jeito, mas hoje ele está aqui, melhorando. Antes de vir para cá, fomos 
com os policiais até a casa dele, e eu fui dar a bênção à minha mãe. O velhinho já está comendo, 
tomando um cafezinho, e até levei um susto quando cheguei lá e disse: “Papai, mandaram vir 
buscar o senhor para levar ao médico”, e ele respondeu: “Eu não vou, não”. Então, só tenho a 
agradecer a Deus, viu, dona Alice. Quero mandar um abraço à minha família, saudar o Rafael, os 
meninos da reciclagem e parabenizar meu amigo Sinésio, de muito tempo. Perdoem se não citei o 
nome de todos. Saudar meu amigo Charles e parabenizar por estar aqui na sessão. O Vereador 
José Jaime Inácio de Oliveira concede aparte ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. 
Primeiramente, quero parabenizar e agradecer a presença do meu futuro deputado, Charles de 
Tiringa, que está aqui presente. Como você falou sobre o HOSPAM, eu também fui um dos que 
critiquei e cobrei, mas quero reconhecer a eficiência, naquele momento, da diretora, porque, 
quando falei da pessoa que tinha quebrado o fêmur, no dia seguinte a diretora conseguiu a 
transferência para Jaboatão dos Guararapes, onde hoje a cirurgia está sendo realizada. É assim que 
deve ser: cobrar quando é necessário, criticar quando for preciso, mas também agradecer quando
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merecido. Quanto ao vereador que me antecedeu, digo o seguinte: hoje ele mora dentro do 
Hospam, tem privilégios, porque está sob os cuidados do ex-prefeito Luciano Duque. Se fosse 

comigo, eu também defenderia. Mas, meu amigo, não faz muito tempo que você exaltava Márcia 
Conrado, falava bem dela. Você falou de quem criticava, quando Paulo Câmara era o governador, 

e o administrador do Hospam era alguém indicado pelo ex-governador Paulo Câmara. Mas veja 
bem: você amava Marcia Conrado, era Deus no céu e Márcia Conrado na terra. Hoje, na sua boca, 

o nome dela não vale nada. Então, quando não tiver o que falar, é melhor ficar calado, não venha 

com mimimi. Doutora Márcia, pode se benzer, porque, para certas pessoas, o seu nome não tem 

valor algum. Agora, vereador, quem se perde no caminho da ida pode se encontrar no caminho da 
volta. Muito obrigado, Jaime. O Vereador José Jaime Inácio de Oliveira retoma a palavra. 

Quero ainda mandar um abraço para toda a zona urbana e para a zona rural que está nos ouvindo. 
Que Deus abençoe todos nós e até outra oportunidade. O Presidente Manoel Casciano da Silva 

retoma a palavra. Quero também agradecer à senhora Ivanilda pelas palavras e também à Iracema 

de Souza Silva, pois todos sabem que nós trabalhamos juntos no hospital. O Presidente Manoel 

Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Tércio Barbosa de Siqueira. Bom dia a todos, 
saúdo a mesa em nome do nosso presidente, o vereador e enfermeiro Manoel, e da vereadora Alice, 

que precisou se ausentar. Serei breve em minhas palavras, porque o momento é de felicidade. Nós, 
vereadores, estamos honrados em receber hoje pessoas ilustres de Serra Talhada, como nossa 

amiga dona Ivanilda, a doutora Gláucia, Maria Pereira Kerlly, a equipe da Rádio Cultura, 

representada por Alisson Lima, o Bolacha, e também os amigos da reciclagem. Quero parabenizar 
todos os recicleiros em nome do meu amigo Guga Melo, que está sempre à frente. Nós, que 

fazemos parte do Conselho de Meio Ambiente, sabemos da importância desse trabalho. Eu mesmo 

faço coleta seletiva em casa. Portanto, parabenizo o vereador Zé Raimundo pela homenagem à 

senhora Ivanilda; o vereador Antonio de Antenor pela homenagem à Rádio Cultura e parabenizo 

o amigo Nailson Gomes, em relação aos recicleiros. Este é um momento de alegria ver esta Casa 

cheia hoje para homenagear. Vejo também aqui os amigos da Vila Bela que estão acompanhando 

nossa amiga Ivanilda e digo que a senhora tem uma escola boa, porque Simone, além de secretária, 

é uma ótima comerciante. Simone, o que seriam as campanhas sem você vendendo camisas para 

a gente? Então, parabenizo vocês por serem empreendedores, por fazerem nossa cidade cada vez 

mais se desenvolver, e é disso que a gente precisa: de gente com mais coragem, que trabalha 

honestamente, que se levanta todos os dias de suas casas para trazer o que for de melhor para nossa 

cidade. Deixo aqui meus parabéns e que Deus abençoe a rádio, dona Ivanilda, os recicleiros e a 

família de dona Carminha cada vez mais. Quero falar hoje, senhor presidente, que neste final de 

semana, mais uma vez, o deputado Pedro Campos esteve em Serra Talhada. Nosso deputado esteve 

na festa de setembro, há uns 15 a 20 dias, e esteve aqui novamente este final de semana. Eu já fiz 

algumas solicitações a ele, porque além daquela ambulância de grande porte que entregamos ao 

SAMU, houve também a destinação de 300 mil reais para o Instituto de Terapia Renal, voltado à 

saúde. Para a agricultura, já destinou uma retroescavadeira. Para o desenvolvimento econômico, 

colocamos alguns cursos profissionalizantes. Houve ainda, junto com os deputados Carlos Veras 

e Fernando Monteiro, a discussão do investimento para o aeroporto, que é uma obra de mais de 20 

milhões. E agora, nestes dias, vamos estar entregando, em breve, mais três veículos para a 

educação, resultado de uma emenda especial de 400 mil reais, que permitiu a compra de uma Fiat 

Touro, uma caminhonete e dois Fiat Argos. São emendas do nosso deputado, e essas entregas serão 

feitas logo em breve. Estava conversando ontem com a secretária Joana, para marcarmos uma data 

em comum acordo com Pedro, para que todos possam participar. Além disso, já conversei com ele 

sobre a emenda de 500 mil reais, que acredito que será destinada ao custeio do evento de futebol 

e futsal, um grande campeonato já para o próximo ano aqui em Serra Talhada. Também estive 

conversando com João Campos por chamada de vídeo. Ele estava até na casa de dona Renata, 

sábado, com Miguel, o irmão caçula, e a gente brincando. Mesmo assim, disse: João, eu preciso 

de um favor seu. João, quero que você destine alguém em Recife para que possamos visitar os 

projetos que você tem como referência, porque já vi que algumas cidades firmaram termos de 

cooperação em algumas atividades. Então, não custa nada irmos a Recife para conhecer o que ele
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tem de interessante e que possamos trazer para Serra Talhada, em conjunto com ele, que é um 

jovem como nós, tem conhecimento de gestão, tem feito uma boa administração em Recife e 
acredito que seja o prefeito mais bem avaliado entre as capitais. É um orgulho para nós, como 

amigo, tanto ele quanto Pedro são pessoas com quem temos essa aproximação, e não custa nada 

pedir o que for de bom para Serra Talhada, porque podemos contar com eles. Era só isso, destacar 
essas ações e homenagens. Um bom dia a todos e que Deus nos abençoe. O Vereador Tércio 
Barbosa de Siqueira concede aparte ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Eu fui 
bombardeado a semana toda por causa de um assunto que falei na tribuna terça-feira, mas nada 
melhor do que Deus ao nosso lado. O povo foi quem respondeu. Veja a pesquisa que saiu hoje 
com a governadora marcando 24% e João Campos 59%. O povo é quem responde, e a gente 

entrega tudo a Deus. O Vereador Tércio Barbosa de Siqueira retoma a palavra. No mais, muito 
obrigado, senhor presidente. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao 
Vereador Nailson da Silva Gomes. Bom dia a todos. Quero cumprimentar os colegas vereadores 

em nome do nosso presidente Manuel. Quero cumprimentar aqui o ex-vereador e secretário do 
Meio Ambiente, Sinésio, toda a equipe da secretaria, Allan Pereira, secretário de Governo, Simone 
Daniel, secretária de Serviço Público, senhor Rafael, dona Lia, Antônio Guerra, esse grande 
professor e advogado, e a doutora Gláucia, já parabenizada pelos 35 anos da Rádio Cultura, rádio 
essa em que tive a felicidade de passar uma temporada na equipe de esportes, e sei o quanto Sérgio 
Mirim e vocês têm um carinho muito grande de todos os ouvintes e respeito. Então, parabéns pela 
moção mais do que merecida. Quero cumprimentar aqui Paula Zuíla e parabenizar o vereador Zé 

Raimundo por essa grande homenagem a essa grande mulher. Paula, você sabe o carinho que nós 
temos e temos por dona Carminha. Acho que, agora, imortalizando-a com essa rua, é o mínimo 
que a gente pode fazer enquanto Casa. Todos vocês sabem o carinho que toda a família tem, então, 
mais do que merecida também essa grande homenagem. Em nome de Emerson Daniel e Érica 
Vitória, cumprimento todos os recicleiros e já digo que, para mim, é uma grande honra poder fazer 

essa moção, não só pelo serviço que o recicleiros tem feito, mas pelo pessoal da reciclagem na 
festa de setembro. Acho que a Vitória, que presidente do Recicla Serra, já deve estar até chateada 

de tanto saco que eu tenho pedido a ela, pois sou eu quem faz a coleta seletiva lá no Bom Jesus e 
vejo o trabalho que vocês têm feito. Então, acho que fazer essa moção de aplauso simboliza tudo 
que vocês têm tentado mudar, não só na forma de fazer coleta, mas também em conscientizar as 
pessoas de que isso é prevenção para um futuro melhor para o meio ambiente. Não são só as duas 
toneladas que vocês já recolheram, mais de 40 toneladas recolhidas mensalmente. Acho que esse 
é um trabalho de toda a equipe, que tem se dedicado. E você, Sinésio, que lá atrás, com sua 
preocupação que talvez não atingisse as metas, mas, aos poucos, as pessoas tomaram consciência. 

Então, queremos parabenizar. O Vereador Nailson da Silva Gomes concede um aparte ao 
vereador Gilliard Mendes de Melo. À respeito da questão da reciclagem, quero parabenizar pelo 
trabalho. Acho que é importante também pensar em condições para levar essa coleta para zona 
rural para os distritos. Principalmente, lá na nossa região, há muito resto de ferro, arados e, enfim, 
material que não é mais utilizado e fica jogado. Eu acho interessante criar um cronograma, não ser 
apenas uma ação isolada, nesse sentido de percorrer a zona rural para recolher esse material, acho 
pertinente e deixo aqui essa opinião. Obrigado. O Vereador Nailson da Silva Gomes retoma a 
palavra. Quero cumprimentar também a Rafaela Rodrigues e Manuela, coordenadores da 
secretária de Meio Ambiente, e a Paulo Guerra, coordenador da reserva de resíduos sólidos. E, 
como você falou, Gilliard, eu acho, Paulo, talvez já se enquadre dentro do programa que vocês 
estão desenvolvendo com aquela política de recebimento de resíduos sólidos na estação. Então, 
vereador, vem a calhar a sua fala. Quero cumprimentar meu irmão e amigo Doda, é um prazer tê- 
lo aqui, assim como meu amigo Charles Tiringa, que está nos prestigiando com sua presença. Que 
Deus abençoe sua caminhada, Charlles, tenho certeza de que as pessoas saberão lhe reconhecer. 
Quero também cumprimentar a imprensa, todos os ouvintes da cidade e da zona rural, enfim, 
sintam-se todos cumprimentados. Hoje, como já falei, estou apresentando algumas proposições. 
Essa moção, como disse, é para mim motivo de muito orgulho. Também estou fazendo um 
requerimento para uma lombada elevada com faixa de pedestres na Rua Manoel Pereira Lins.
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Espero que a Secretaria de Serviço Público e Obras possa realizar em breve. Estou também 
apresentando um projeto de lei e já quero, desde já, agradecer a você, Sinésio, e a toda sua equipe 

pelo suporte técnico que me foi dado. O projeto de lei tem como objetivo proibir o plantio de 

espécies exóticas pela população em áreas públicas e privadas do município, a exemplo do Nim, 

espécie que vemos em grande proporção na cidade. A secretaria já vinha solicitando que esse 

plantio não continuasse e quero agradecer pela justificativa técnica que me proporcionou para 
apresentar aqui. O projeto estabelece a arborização urbana seguindo as diretrizes do Plano 

Municipal de Arborização, que prioriza o uso de espécies nativas. É importante destacar que o 
município já está impedido de realizar o plantio de espécies exóticas em seus espaços públicos, 
adotando o cultivo de espécies nativas em suas ações de arborização. No entanto, ainda é comum 

que particulares realizem o plantio de espécies inadequadas em calçadas, praças e outros locais, o 
que compromete a biodiversidade local e dificulta a manutenção de uma arborização urbana 

harmônica e sustentável. Essa medida se fundamenta na necessidade de preservar o equilíbrio 

ambiental, uma vez que espécies exóticas podem se tornar invasoras, alterando ecossistemas, 

prejudicando a flora nativa e trazendo riscos à saúde dos ambientes urbanos. Espécies como o 
Nim, por exemplo, têm alto potencial de impacto negativo sobre a vegetação regional. Ao priorizar 

espécies nativas, o município promove a valorização da flora local, maior adaptação das árvores 
ao clima e ao solo da região, redução de recursos necessários para manutenção e irrigação, aumento 

da biodiversidade, equilíbrio ecológico e fortalecimento da identidade local. O município já 
desenvolve iniciativas nesse sentido, como o programa “Disque Verde”, executado pela Secretaria 
de Meio Ambiente. O programa, mediante solicitação voluntária da população, realiza visitas 

técnicas de assistência para avaliar a viabilidade do plantio de mudas em calçadas. Se constatada 
a compatibilidade do local, a equipe técnica realiza o plantio gratuito de mudas nativas e cadastra 

o imóvel no IPTU verde, garantindo ao morador um desconto fiscal de 6%, sem qualquer ônus. É 
importante ressaltar, Sinézio, que esse projeto apresentado por você e aprovado por esta Casa. 
Acho que precisamos dar constância a essas medidas e que a imprensa deve ressaltar cada vez 

mais, para que possamos realmente orientar a população a fazer o plantio de acordo com o Plano 

Municipal de meio ambiente. Parabenizo novamente a secretaria pelo trabalho que tem realizado. 

eu tenho certeza que os pares vão aprovar esse projeto. Parabéns ao Recicla pelo excelente trabalho 

que tem feito no nosso município. O Vereador Nailson da Silva Gomes concede um aparte ao 

Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Quero aproveitar o momento de Moção de Aplausos 

da Cooperativa. Quero dizer que nós, da Fazenda São Miguel, fomos os primeiros a solicitar a 

presença da cooperativa na zona rural, onde foram coletadas mais ou menos 3,5 toneladas de vidro, 

papelão, metal e plástico. Foi um sucesso, uma das maiores operações já realizadas na zona rural. 

Até dei a ideia e eles concordaram em fazer isso também em outras localidades, o que foi muito 

importante. A gente agradece e parabeniza não só pela moção de aplausos, mas pelo trabalho diário 

de vocês, não apenas pela festa, mas também pela dedicação da secretária Simone, que no dia a 

dia trava uma luta para manter a limpeza de Serra Talhada. Quero parabenizar não só pela festa de 

setembro, mas também pela decisão e esforço das mulheres da limpeza pública de Serra Talhada. 

Um abraço e parabéns às duas secretarias. O Vereador Nailson da Silva Gomes retoma a 

palavra. Sabemos que não é fácil atender todos os distritos de Serra Talhada, devido às 

dificuldades de Recicla Serra com a estrutura e logística, mas acredito que o Plano Municipal de 

Saneamento, que está sendo discutido, possa viabilizar condições para que o serviço chegue a 

todos os distritos, assim como aconteceu lá em São Miguel. Sabemos que, pela grande extensão e 

pela quantidade de material reciclável que existe nos municípios, o Recicla Serra farão um 

belíssimo trabalho. Por fim, quero parabenizar minha amiga Ivanilda pela grande homenagem do 

nosso amigo Zé Raimundo e dizer que você é uma mulher guerreira, uma mulher que faz muito 

Serra Talhada. Bom dia e muito obrigado a todos. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa 

a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Bom dia a todos e a todas, senhor 

presidente, colegas vereadores. Quero saudar algumas ilustres presenças aqui no plenário: o Dr. 

Allan Pereira, secretário de Governo; o senhor Rafael, que acabou de sair; Simone Daniel, 

secretária de Serviços Públicos, a quem já fiz os agradecimentos pelo serviço que ela vem
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prestando à frente da pasta, junto com toda a sua equipe; minha amiga Ivanilda, nossa vizinha, 

posso dizer assim, que morou muito tempo ali com a gente. Quero parabenizar Zé Raimundo pela 
moção, e você pelo empreendimento na área de panificação e alimentação. É mais do que merecida 
essa moção de aplauso. Também registro a presença da doutora Gláucia Pereira, diretora- 
presidente da Rádio Cultura, e estendo meus parabéns à Rádio Cultura pelos 35 anos de história. 
Quero parabenizar não apenas a sua pessoa, mas todos os integrantes que fazem a Rádio Cultura 
de Serra Talhada, pois são mais do que merecidos essa moção e esse abraço a vocês e a todos os 
ouvintes que diariamente estão ligados na Rádio Cultura. Saúdo também meu amigo Sinésio 
Rodrigues, secretário de Meio Ambiente, juntamente com todas as equipes da secretaria que estão 
presentes, o pessoal da cooperativa de reciclagem, meu amigo advogado Antônio Guerra, meus 
amigos e minhas amigas do campo e da cidade que nos escutam neste momento através das ondas 
do rádio Vila Bela, minha família e todos que fazem a Fazenda São Miguel e região. Cumprimento 
ainda os familiares de dona Carminha, aqui presente. Quero dizer a Zé Raimundo que toda moção 
e toda homenagem para dona Carminha ainda são pouco pela pessoa que ela é, e deixo aqui um 
abraço especial, pois também são meus parentes. Registro também meu amigo Charles de Tiringa 
e Doda, desejo sucesso nessa nova missão, e digo que cuide direitinho do meu primo Tiringa, ele 
é meio feinho, mas é meu primo. Manoel disse que não, mas eu digo que é meu parente. Ficou o 
convite para você ir um dia ao São Miguel fazer um trabalho lá, pois, no tempo em que ele era 
criança, aprontaram uma travessura que deixou medo. Ele, com seus 10 anos, passou por uma 
situação engraçada, mas faz parte das histórias de infância. Deixo aqui um abraço a todos os 
presentes e a todos que nos escutam. Quero também registrar minhas palavras, senhor presidente, 
com pesar, pelo falecimento do amigo Igor Magão, que faleceu em um trágico acidente na semana 
passada. Meus sentimentos aos familiares e também à sua esposa. Estive presente no velório, na 
comunidade de Serra Grande. É uma tristeza, mas tudo acontece no tempo de Deus. Quero deixar 
meus sentimentos à família, em especial à esposa, filha do meu grande amigo Paulo Barbeiro, em 
memória. Tenho certeza de que ele já está em sua nova morada, ao lado de Deus. Também registro, 
com pesar, o falecimento da professora aposentada Roseilda, sepultada ontem. Ela lecionou na 
Escola Raimundo Gomes de Barros, em São Miguel, e na Fausto Pereira, em Água Branca, 
deixando saudades e um grande legado nessas escolas. Quero prestar meus sentimentos à família 
e aos amigos, e tenho certeza de que ela também já está em sua nova morada, ao lado de Deus. O 
Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede um aparte ao Vereador Nailson da Silva 
Gomes. Aproveitando, quero estender os sentimentos à família de seu Neném da feira, através do 
nosso amigo Dé, Dinha. Ele faleceu já faz uns quinze dias e passou despercebido por esta Casa. 
Que Deus conforte toda a família. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. 
Deixo também aqui meus sentimentos a eles e seus familiares. Registro ainda um convite da 
prefeita, junto à Secretaria de Educação e Saúde, para a próxima quinta-feira, dia 25, às 9 horas da 
manhã, na Praça Sérgio Magalhães, onde haverá a entrega de veículos para a Secretaria de 
Educação e um odontomóvel para a Secretaria de Saúde. Portanto, convido todos a estarem 
presentes nesse importante ato. Quero, por fim, agradecer e parabenizar os irmãos Oliveira, meu 
amigo Alan, Sebastião e Waldemar, por terem trazido a Carreta da Mulher para Triunfo e que hoje 
se encontra em Serra Talhada, uma conquista junto à governadora. Isso foi uma conquista junto à 
governadora. Também agradeço e parabenizo o deputado Fabrizio Ferraz por ter solicitado a 
implantação da internet no Hospital Eduardo Campos. Conversei pessoalmente com ele, pois a 
gente sabe o sofrimento de quem está lá para dar notícias aos familiares, e lá é muito ruim de área, 
não consegue. Então, essa solicitação de internet é de grande valor para quem frequenta o Eduardo 
Campos, para os funcionários e para aqueles que estão internados lá também. Também quero ser 
solidário a você, Antônio, pelo reajuste dos vencimentos da Guarda Municipal, que há tempo vem 
sendo cobrado, para que haja pelo menos uma equiparação. Todos eles já tiveram alguns aumentos, 
assim como a maioria das categorias, e possuem adicionais, mas isso não é suficiente para que o 
salário seja, de fato, integral, Não é que eles ganhem menos, mas, com o que têm de vantagem, 
recebem seu salário; porém, o bom mesmo seria ter um vencimento-base adequado. Eu acredito 
que a prefeita, na sua boa vontade e no seu olhar para a Guarda Municipal, em breve, quando
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houver condições financeiras, enviará esse projeto a esta Casa Legislativa. E, por último, senhor 
presidente, quero falar e convidar a todos... Nessa discussão sobre a criação de um cronograma 

para a coleta seletiva nos distritos, estive conversando com Paulo, que faz parte da Secretaria de 
Meio Ambiente, e ele informou que ainda não existe um cronograma definido. Porém, se for feito 
o agendamento, a equipe vai até a localidade e realiza a coleta seletiva. Ele disse inclusive que isso 

já aconteceu uma vez na comunidade de São Miguel, através do vereador, quando a maioria foi 

vidro, mas todo o material reciclável foi coletado. Quero deixar claro que, enquanto ainda não 
existe um cronograma oficial, basta ir à Secretaria de Meio Ambiente ou à Recicla Serra, fazer o 
agendamento e a coleta será realizada. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a 

palavra. Estou falando com base no que eles mesmos informaram, numa ideia que surgiu de 

alguns membros da comunidade em parceria com Sinésio. Deu certo, e realmente foram quase três 

toneladas de recicláveis coletados. Por último, quero convidar todas e todos para o próximo final 
de semana, de sexta a segunda-feira, de 26 a 29, para a quinta Festa de São Miguel Arcanjo. 
Convido todos a participarem dessa festa na comunidade de São Miguel, organizada pela paróquia 
da Concatedral Nossa Senhora da Penha e pela comunidade local. A parte religiosa acontecerá em 
frente à Biblioteca Luiz Cazuza. Este ano homenagearemos Antônio Neto, escritor, e, em memória, 

Chico Leite e Lourdes, guardiões da Bandeira, além de José Sobrinho, meu primo e também 
escritor. A comissão da festa é formada por mim, Pinheiro do São Miguel, Valdete, minha prima, 
Dedinha Inácio, minha cunhada Lúcia e minha irmã Maria Hermínia. No dia 26, sexta-feira, às 19 

horas, acontecerá a abertura com a procissão da Bandeira, saindo da residência da família de Chico 
Leite. A noite será dedicada a São Miguel pelos guardiões da Bandeira e pelas comunidades da 
Cipós, Várzea Grande, Baixas, Roça Nova, Lemos, Serra Vermelha e Ingazeira. O celebrante será 

a ministra da Palavra Lúcia. No dia 27, sábado, às 19h30, na Biblioteca, haverá celebração 

dedicada a São Miguel pelas comunidades de Nazaré do Pico, Riacho do Bode e bairro José Rufino 
Alves, Caxixola. O celebrante será o diácono Joel. Após a celebração, às 20h30, teremos show 
com os Matutos do Forró, Coral de Abelha de Serrita, Dedé da Pedra e participações de sanfoneiros 
que ainda serão confirmadas. Deixo um abraço ao meu amigo Djalma, dos Matutos do Forró, que 
já confirmou presença, assim como o sanfoneiro de Katia de Troia. A entrada é gratuita, mas 

haverá venda de mesas antecipadas a R$ 40,00 para ajudar na festa. Também acontecerá festa em 
Bernardo Vieira, em homenagem à padroeira Nossa Senhora das Dores, terra de Lindomar, da 

prefeita Márcia e da nossa querida vereadora Alice Conrado. No dia 28, domingo, às 16 horas, 

haverá a missa solene seguida de procissão, noite dedicada a São Miguel pelas comunidades São 

Miguel Velho, Barra Nova, Remédio, Alto da Areia, Campo Alegre, Barreiras, Foveirinha, Peru, 

Situação, Pedreiras, Maniçoba, Matinha, Sítio Passagem das Pedra e Tapuio. O celebrante será o 

padre Severino, da Catedral Nossa Senhora da Penha. No dia 29, segunda-feira, às 19h30, será a 

novena de encerramento dos festejos de São Miguel Arcanjo, celebrada por toda a comunidade. 

Deixo aqui um abraço e um cheiro no coração de cada um de vocês e reitero o convite para todos 

participarem da festa de São Miguel. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra 

ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Bom dia a todos. Saúdo a mesa na pessoa do 

senhor presidente Manoel Enfermeiro, saúdo toda a imprensa aqui presente, saúdo o secretário de 

Governo Allan,, saúdo Sinésio Rodrigues, ex-vereador e secretário do município, saúdo o 

empresário Charles Harrison, saúdo também Doda da Fiat, é um prazer recebê-los aqui, saúdo a 

Polícia Militar do Estado de Pernambuco, também presente. Senhor presidente, serei breve nas 

minhas colocações. Mando um abraço especial para todos da zona rural e da zona urbana que nos 

escutam neste momento. Serei breve, primeiro para parabenizar o pessoal da reciclagem. Não ia 

usar da palavra, mas, como vi o pessoal da reciclagem aqui presente, sejam bem-v indos, que Deus 

abençoe cada um de vocês. O trabalho que vocês fazem é importantíssimo para a cidade, não só 

para Serra Talhada, mas para o mundo. O trabalho de reciclagem é fundamental, por isso parabéns 

a todos vocês. Parabenizo também, senhor presidente, a Rádio Cultura, pela moção. Parabenizo 

Antônio de Antenor, meu amigo Bolocha, que está ali quietinho, e, em nome dele, parabenizo 

todos os que fazem a Rádio Cultura por essa Moção de Aplausos. É uma rádio séria, que leva 

informação para toda a cidade, então parabéns a todos. Para finalizar, senhor presidente, mais uma
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vez tenho falado aqui nesta sessão, Charles, também tem solicitado, sobre os transtornos que têm 
sido causados pela PE-418, que se transformou em um dilema diário. Todos os dias a situação está 
pior, principalmente para quem vai para Santa Rita e para a região de Água Branca, pois a 
buraqueira só aumenta. Vi uma reportagem em que disseram que provavelmente começaria a 
operação tapa-buracos, mas o que queremos não é apenas tapar buracos, e sim um recapeamento 
completo da PE-418, que, segundo informações, começaria no dia 29 de setembro. Deus queira 
que realmente comece no dia 29, ao menos a operação tapa-buracos, porque a PE-418 está 
intransitável. Mando um abraço para todos que estão me ouvindo da região, pois é uma rodovia 
importante que liga Serra Talhada à Paraíba, e a governadora precisa ver essa situação. Só o tapa- 
buracos não resolve, pois depois de Santa Rita a estrada praticamente está virando estrada de terra. 
Peço aqui, mais uma vez, que a governadora possa resolver essa questão. Também lembro a 
importância da carreta que está em Serra Talhada e quero parabenizar o Governo do Estado por 
enviá-la. Temos que fazer justiça e reconhecer essa ação, orientando todas as mulheres de Serra 
Talhada para que aproveitem a oportunidade e façam o exame de mamografia, tão importante para 
a saúde da mulher. Você, mulher que está me ouvindo, não deixe de fazer a mamografia, cuide- 
se. Fica aqui o nosso registro. Para finalizar, é um prazer receber o Charles nesta casa, conhecido 
como Charles de Tiringa, que várias vezes já esteve presente nesta sessão prestigiando este 
Parlamento. Quero dizer que é uma honra recebê-lo, não apenas como o Charles é conhecido na 
mídia, mas como empresário e investidor que tem acreditado em Serra Talhada, gerado emprego 
e renda para nossa cidade. Você é um exemplo de alguém que saiu da zona rural, de origem 
humilde e simples, e hoje é um vencedor. É uma história que inspira todos nós aqui desta Casa, 
todos os serra-talhadenses e todos os pernambucanos. Oramos e pedimos a Deus que, com certeza, 
Charles, você seja vitorioso em sua pré-candidatura a deputado federal e que possa ser bem votado, 
representando Serra Talhada de fato e de verdade. Nós, serra-talhadenses, poderemos dizer que 
temos um deputado federal que mora em Serra Talhada, que vive em Serra Talhada, que tem filhos 
estudando nas escolas de Serra Talhada e cuja esposa é também de Serra Talhada. Isso, para nós, 
serra-talhadenses, será motivo de orgulho e trará grande ajuda à nossa cidade. Muito obrigado, que 
Deus abençoe cada um de vocês. O Vereador Antonio de Assis do Nascimento, pede a palavra. 
Senhor presidente, questão de ordem. Se Vossa Excelência puder conceder um ou dois minutos à 
dona Graça para que ela também agradeça a moção, agradecemos. Sabemos que temos o trâmite 
de pedir a Vossa Excelência, mas, se o senhor conceder, quero registrar meu agradecimento à 
Câmara. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Lindomar 
Lopes Diniz. Bom dia a todos e a todas. Quero cumprimentar o presidente da Casa, Manoel 
Casciano, e, em nome dele, todos os colegas vereadores. Quero cumprimentar também toda a 
imprensa presente, em especial a Rádio Vila Bela FM, Cumprimento ainda Allan Pereira, Sinésio 
Rodrigues, Simone, Daniel, Charlles e todos que estão aqui presentes. Parabenizo os vereadores 
pelas moções de aplauso: ao amigo Zé Raimundo, pela homenagem à empreendedora e 
comerciante dona Ivanilda, que tanto investe em Serra Talhada e gera oportunidades de trabalho; 
ao amigo Antônio de Antenor, pela homenagem à Rádio Cultura, que há 35 anos presta um serviço 
de eficiência e qualidade à nossa terra; e ao vereador Nailson Gomes, pela moção de aplauso à 
cooperativa de reciclagem, tão importante para o município, inclusive na geração de renda para 
quem mais precisa. Quero mandar um abraço ao amigo sargento Ferreira, a Cleberson do Jardim, 
a Júnior de Toinho e ao senhor Edinaldo das Três Passagens. Registro aqui a minha gratidão pelo 
trabalho do presidente do IPA, Miguel Duque, que, na semana passada, esteve na Serra do Coco 
realizando a vazão de um poço artesiano, onde foi constatada uma vazão de 4.800 litros por hora, 
possibilitando a revitalização e o atendimento daquela comunidade. Hoje, a equipe do IPA está na 
comunidade das Três Passagens realizando a vazão do poço do senhor Sebastião Alves. É assim 
que temos cobrado e pedido ao nosso grupo, às pessoas que têm a possibilidade de melhorar a vida 
da população, principalmente do homem do campo, que é quem mais precisa. Água é vida, e, com 
a oportunidade de contar com Miguel Duque na presidência do IPA, seguimos buscando atender 
essas comunidades. Quero também falar da Carreta da Mulher, como já ressaltou o amigo André 
Maio. Até o dia 27, a Carreta da Mulher estará em Serra Talhada, e quero parabenizar o deputado
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Luciano Duque, a governadora e todos os envolvidos pela iniciativa, que beneficia não só nossa 

cidade, mas também outros municípios. Portanto, mulheres, aproveitem até o dia 27 para realizar 

seus exames de prevenção. Agradeço ainda à secretária Simone, que esteve presente na terça-feira 
passada, quando cobrei a pintura dos brinquedos da Segunda Praça, e ela nos garantiu que faria. 

De fato, cumpriu, e por isso parabenizo pelo trabalho, que atende a uma cobrança antiga da 
população. Não de Lindomar Diniz. Ressalto uma cobrança antiga a secretária de iluminação 

pública, fiz o ofício no dia 20/06 para trocar umas lâmpadas do Jardim das Oliveiras e até o 

momento não foi atendido. Que ela possa ver, porque toda secretaria tem a sua equipe, e quando a 

gente pede, a gente espera que mande verificar a situação que estamos reivindicando. Para fazer 
os reparos necessários para melhorar a vida da população, assim como quero pedir pela iluminação 
que segue para o Vila Bela, que há mais de seis meses está na escuridão. Que se possa olhar para 
o Vila Bela da mesma forma que vemos outras áreas, pois a entrada principal do bairro está ficando 
intransitável. Que a gestão possa avaliar a situação da chegada ao bairro Vila Bela, para melhorar 

a vida das pessoas. No mais, muito obrigado e que Deus abençoe a todos. O Presidente Manoel 
Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Bom dia, 

senhor presidente, caros colegas vereadores e todos que nos acompanham pelas redes sociais. 
Quero saudar todos que estão aqui de forma presencial. Minha fala hoje é rápida, mas de extrema 
importância. Quero saudar todos os presentes, em especial a família de dona Carminha, essa grande 

guerreira que jamais será esquecida por todos nós. Quero saudar também os secretários Allan 

Pereira e Sinézio Rodrigues, o presidente do PT Júnior Morais, o meu amigo Doda, gerente da 

Fiat, o velho Medroso, essa grande figura, e lembrar com saudade do meu amigo, irmão e vizinho 

Charles de Tiringa, futuro deputado federal que, com fé em Deus, vai representar bem a nossa 
região e a nossa cidade. Acredito no seu potencial e tenho certeza de que muito contribuirá não só 

com a política de Serra Talhada, mas também com a política do estado de Pernambuco. Quero, por 

fim, saudar todos que estão aqui nos acompanhando. Hoje, trago a esta Casa um projeto de nossa 

autoria, o 047/2025, que tramita nesta Casa e que acredito ser de grande importância para nós, que 

somos pais e amigos. Trata-se de um projeto que institui a política de conscientização e combate 

à adultização e à sexualização infantil neste município, entre outras providências. Qual a 

importância, senhor presidente, deste projeto? É garantir que possamos, como pais e cidadãos, dar 

uma atenção especial às nossas crianças. Amigo Alan Pereira, amigo Sinésio, sabemos que, por 

muitas vezes, na correria do dia a dia, não conseguimos estar próximos, monitorando as redes 

sociais. Recentemente, infelizmente, vimos em Serra Talhada uma prisão por algo desse tipo, 

envolvendo o conhecido “anãozinho”, fato que repercutiu de forma negativa em todo o estado de 

Pernambuco. Até eu o conhecia, mas isso serve de alerta para quem é avô ou pai. Digo isso porque 

tenho uma filha de quase quatro anos e amigos que também são pais. Precisamos monitorar com 

responsabilidade, pois sabemos, que existem muitos criminosos, pessoas de má-fé, que se 

aproveitam da fragilidade de uma mente ainda em formação. Queremos combater de fato esse tipo 

de crime cibernético, que a polícia possa agir de forma efetiva e que o governo do estado crie 

campanhas. Acredito que, neste exato momento, existem muitos tentando se aproveitar da 

fragilidade das crianças. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte 

ao Vereador Wallacy Kleyton Caboclo. Obrigado também ao novo vereador por ceder a palavra. 

Mas não, não vamos brigar, não, bebê. Esqueci de falar que quinta-feira começa o novenário de 

São Francisco de Assis, lá na Cohab. Todos os anos nós estamos lá participando e, mais uma vez, 

estaremos presentes. O novenário começa na quinta-feira e vai até o dia 4 de outubro. Quero, em 

nome de todos que fazem parte da comissão de São Francisco de Assis, parabenizar a todos e 

agradecer pelo espaço concedido. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a 

palavra. Aproveito para anunciar às pessoas do bairro da Cohab o novenário e informar que, no 

dia 4, o governo municipal, através da prefeita Márcia Conrado, vai levar Lila. Então, você da 

Cohab, Manoel Enfermeiro, que gosta de tomar uma cervejinha, e Rosimério de Cuca, homem que 

não bebe, estão todos convidados para prestigiar a noite do dia 4. E você também, China, quero 

estar ao seu lado lá. O Vereador Wallacy Kleyton Caboclo fica com a palavra. Nós iríamos 

realizar a noite do dia 4, mas você tomou a frente e vai realizar, parabéns, quem ganhou foi o povo
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da Cohab. A gente não vai estar discutindo aqui. Iremos realizar em outro momento. O Vereador 

Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. Você quer brigar de todo jeito. (risos) 

Quero apenas aproveitar e convidar toda a bancada, porque a cachaça lá vai ser por conta do 

presidente Manoel Enfermeiro. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um 
aparte ao Vereador Nailson da Silva Gomes. Fora do tema, mas é só para ressaltar e lembrar 

que, de 18 a 25, está acontecendo a Semana do Trânsito, e a STTRANS está fazendo uma 

campanha de conscientização, principalmente para os motoqueiros. Quero também dizer, 
Lindomar, que nunca falo o seu nome, não lhe dou direito de resposta, mas aqui a gente tem 

maturidade, e vou me comprometer em levar essas duas demandas suas: a do Jardim das Oliveiras, 

que você já levou para a secretária, e outra questão. Vou reforçar, pois é isso que a gente pede, que 
antes de trazer a pauta para a tribuna é importante procurar o secretário, porque, por muitas vezes, 

não é culpa do vereador. Estou cansado de ver secretário sendo injustiçado aqui. Às vezes, 

trazemos pautas que não vêm da sua pessoa, mas de situações que acontecem até na própria 

bancada. Pela emoção de querer resolver, acabamos trazendo direto, sem procurar o secretário, fui 

secretário e sei como é ruim ser injustiçado. Então não poderia deixar de fazer essa defesa dos 
secretários municipais. Não sei se Simone já está aqui, se não está, Sinézio e Allan estão, é bom 
ter esse feedback, porque às vezes existe um cronograma de serviços, uma logística, e o vereador, 

na ansiedade, quer que tudo seja resolvido imediatamente. Nós somos o para-choque da população. 
Às vezes recebemos dez pedidos e, quando chega o décimo primeiro, já estamos estourando de 
pressão, querendo solução rápida. Mas, na condição de secretário, como Zé Raimundo, Nailson e 

outros, existe um cronograma. Parabenizo você, Lindomar, porque tem feito uma oposição 
responsável. Já disse no início das minhas falas, há algumas sessões atrás, e reitero aqui que você 

tem sido uma pessoa de responsabilidade, sereno e consciente. Tenho certeza de que esta Casa está 
pronta para contrapor qualquer fala que não seja verdadeira, mas reconheço que você representa 

uma parte da população que aponta possíveis problemas, e muitas vezes precisamos provocar a 
gestão para direcionar um olhar emergencial a certas situações. Não pense que, ao fazer 

contrapontos à gestão, vamos pessoalizar o debate. Muito pelo contrário, tiro como exemplo 
Vandinho: fizemos grandes debates, por vezes acalorados, que até passavam do limite, mas nunca 
deixei que se tornassem pessoais. O debate tem que encerrar aqui na tribuna, e isso temos feito 

com você e com vários outros. Essas são minhas palavras, e gostaria de pedir que esta Casa se 
desarme, para que possamos manter mais harmonia entre os pares. Sem mais, senhor presidente, 
muito obrigado. O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Gin Oliveira, quero 
dizer a Vossa Excelência que eu não vou pagar a cachaça para o pessoal da Cohab, porque já fui 

chamado para a comissão de festa e para fazer parte dela, e a minha contribuição eu dou todo ano. 
Quero agradecer ao padre e ao pessoal da comissão de festa, porque foi a comissão que escolheu 
Lila, não fomos nós. Eu queria Assisão, mas foi a comissão de festa que escolheu Lila, então nada 

mais justo, já que a festa da Cohab merece nosso respeito. A minha contribuição já dei, todo ano 
eu dou do meu bolso, e não fico patrocinando ou pedindo a A ou B para levar. Quero agradecer 

aqui a presença do Charlles, muito obrigado pelo almoço e pelo respeito que ele tem com os 

vereadores. Não voto em Vossa Excelência porque já tenho meu compromisso, mas a amizade e o 
respeito que tenho por Vossa Excelência são de coração, e isso quero registrar. O Presidente 
Manoel Casciano da Silva convida a senhora Gláucia, Diretora da rádio Cultura FM, para 

fazer uso da palavra. Senhoras e senhores vereadores, boa tarde. Em nome do vereador Antônio 

de Antenor, agradeço pela proposição da Moção de Aplauso à nossa emissora Rádio Cultura FM 
pelo seu aniversário, emissora que tem prestado relevantes serviços à sociedade serra-talhadense 

há 35 anos, com o objetivo de entreter e ajudar a população em suas variadas formas. Em 7 de 
setembro de 1990, Argemiro Pereira de Menezes deu início a um sonho que teve continuidade com 
Argemiro Pereira Filho, de se fazer uma emissora propositiva. Depois de 35 anos, continuamos 
com o mesmo afinco para realizar uma comunicação cada vez mais arrojada. Por isso, fizemos um 

importante investimento em estrutura e equipamentos para melhorar ainda mais a nossa Rádio 
Cultura FM 92.9. Muito obrigado a todos. O Presidente retoma a palavra e coloca em votação 
o Requerimento nº 063/2025. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a
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Moção de Aplausos nº 065/2025. Aprovadoa por unanimidade. O Presidente coloca em votação 
a Moção de Aplausos nº 066/2025. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação 
a Moção de Aplausos nº 067/2025. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação 
a Moção de Aplausos nº 068/2025. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação 

a Indicação nº 085/2025. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 

Indicação nº 086/2025. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação única o 

Parecer da comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 034/2025 do 

Poder Executivo. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 1º votação o Projeto de 
Lei nº 035/2025 do Poder Executivo, que modifica a Lei Complementar nº 224/2014, e dá outras 

providências. Aprovada. O Presidente coloca em 2º votação o Projeto de Lei nº 032/2025 do 

Poder Executivo, que dispõe sobre a concessão de gratificação anual destinada à aquisição de 

fardamento aos integrantes da guarda municipal de Serra Talhada, e dá outras providências. 

Aprovada. O Presidente encaminha para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; o 
Projeto de Lei nº 035/2025 do Poder Executivo para receber parecer desta Comissão. O Presidente 
encaminha para a comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; os Projetos de Lei nº 042 e 

047/2025 e Projeto de Lei Complementar nº 048/2025 do Poder égislativo para receberem 

parecer desta Comissão. Nada mais havendo a tratar o Presidente eficerra a presente-Reunião e 
mandou lavrar ata que depois de lida e aprovadasérá por todaf ildaiane de Lima 
Melo, lavrei a presente ata. Za 
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